

## JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** Vác Város Önkormányzat Képviselő-testületének **2022. március 03.-án megtartott rendkívüli üléséről.**

**Jelen vannak:** Csereklye Károly, Ferjancsics László István, Inotay Gergely Ábel, Jess Kinga, Kászonyi Károly, Kiss Zsolt János, Matkovich Ilona Zsuzsanna, Mokánszky Zoltán, Molnár Nándor, Pető Csilla, Pető Tibor, Rozmaring Sándor

**Meghívottként vett részt az ülésen:** dr. Zsidel Szilvia, dr. Grmela Judit aljegyző, Nagyné dr. Spiegelhalter Renáta Jogi Osztály vezető, Szeri Mihály Közterület-Felügyelet osztályvezető, dr. Maruszki Gábor Váci Járási Hivatal vezető, Járja Andrea Család- és Gyermejkölési Központ igazgató, Belencsák Ágnes Gazdasági Hivatal vezető, Sikk Józsefné Váci Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat elnöke, Iványi Károlyné kabinetfőnök

**Matkovich Ilona Zsuzsanna:** Tisztelettel köszöntöm az ülésen megjelent képviselőtársaimat, a meghívott vendégeinket, a megjelent állampolgárokat. Megállapítom, hogy a mai ülésen 15 képviselőből 12 jelent meg, így a testületi ülés határozatképes.

A jegyzőkönyv hitelesítésére felkérem Pető Csilla és Rozmaring Sándor képviselőket. Köszönöm szépen. A hitelesítés várható időpontja a március 14.-ei hét.

A Képviselő-testület ülését a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 44. §-ában kapott felhatalmazás alapján hívom össze. Az önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 2/2022.(I.19.) számú rendelet 9. § alapján a testületi ülést a polgármester hívja össze a testületi ülés indokának, időpontjának, helyszínének és napirendjének meghatározásával.

Rendkívüliség indoka: Háborús övezetbe került testvérvárosunk, Técső segítségnyújtásra szorul, melyhez szükséges a Képviselő-testület azonnali támogatása.

Javaslatot teszek az ülés napirendjére. Amennyiben a napirenddel kapcsolatban észrevétel, javaslat van, kérem tegyék meg. Amennyiben nincs, akkor szavazás a napirendről. Szavazás.

**12 igen, 0 nem, 0 tartózkodással fogadtuk el**

## N A P I R E N D

1. Humanitárius segítségnyújtás
2. Vác testvérvárosában Técsőn a kialakult válságos, aggodalomra okot adó helyzetben a célzott segítség lehetőségei *(szóbeli tájékoztató)*
3. Jelenleg üresen álló ingatlanok számbavétele és ezek felajánlása lakhatás céljából a háború borzalmai elől menekülő családok részére *(szóbeli tájékoztató)*
4. Egyéb tárgyban érintett kérdések *(szóbeli tájékoztató)*
5. Egyebek

1. napirendi pont: Humanitárius segítségnyújtás

**Matkovich Ilona Zsuzsanna**: Előterjesztő polgármester. Szeretnék annyit elmondani ezzel a napirendi ponttal kapcsolatosan, hogy a sürgősségnek az az oka, hogy február 24.-én kitört a háború és Oroszország megtámadta Ukrajnát, felrúgva ezzel minden nemzetközi jogi normát, nyíltan vállalva, hogy a háború emberéleteket fog követelni. Így háborús övezetbe került testvérvárosunk, Técső segítségnyújtásra szorul, melyhez szükséges a Képviselő-testület azonnali támogatása. Fel kell készülnünk, hogy a háború elől menekülők nagy számban érkeznek hazánkba, nekik helyben, a Kárpátalján élőknek pedig segélyszállítmányokon keresztül kell segítenünk. Tegnap délután megkeresett Deui-La Barre testvérvárosunk vezetője, arra kért minket, hogy egy kamion adományt szeretnének küldeni, de nincsen helyismeretük és ezért kérték, hogy koordináljuk ennek a kamionnak az útját, természetesen segíteni fogunk. Técső alpolgármestere 2022. február 26-án érkezett levelében részletesen leírta, hogy mire van a legnagyobb szükség, gyógyszereket, kötszereket, tartós élelmiszereket, ágytakarókat, párnákat, elektromos generátorokat, mosógépeket, higiéniai eszközöket és a Tűzoltóság számára felszereléseket kért adományként. Az előterjesztés mellékletében találják részletesen. A Váci Család- és Gyermekjóléti Központban igénybe vehető szolgáltatásokat, mint az egészségügyi alapellátást területi védőnői is és a szociális ellátásokat biztosítja az Ukrán háború elől menekülő Vácra érkező családok részére. Emellett a mai napon megkeresett a Tankerület, és több iskola is, hogy felméri vannak-e gyerekek, és hogyha igen akkor hány olyan, akiket Vácra be akarnak iskolázni és ebben kérték a közreműködésünket, mégpedig olyan módon, hogy a közétkeztetést számukra biztosítsuk. Természetesen ebben is segíteni fogunk. A Váci Család- és Gyermekjóléti Központ részére, erről is fog szólni ugye részben a szavazás, átadunk 4 ingatlant, 4 önkormányzati ingatlant, itt tudjuk biztosítani az ukrán háború elől menekülő Vácra érkező családok részére azt, hogy fedél kerüljön a fejük fölé, és a korábban említett segítséget, ellátásokat is meg fogják kapni. A menekültszám növekedésével újabb fogadópontokat alakítunk ki szükség szerint. Ezen kívül a mai napon nyitunk egy számlát a „Segítségnyújtás Ukrajnának-Vác” címmel, ami arra lesz hivatott, hogy azokat, akik jelentős számban már jelentkeztek, hogy pénzügyi segítséget szeretnének adni, erre a számlaszámra utalhassanak. A segítségnyújtás, tehát az adománygyűjtés az elkezdődött a háború kitörésének a 2. napján. Rengeteg adomány gyűlt össze ebben részben a Váci Család- és Gyermekjóléti Központ, részben pedig a Jósomszéd hálózat vett részt. Az adományokat a mai napon Fehér Zsolt és Tótvári Nagy Bence képviselők elszállították Beregsurányba, beszéltem a képviselőkkel nem jutottak el Beregsurányig, ezért a korábban egyeztetett ponton egy Beregsurány előtti faluban adták le az adományokat, és a Református Szeretetszolgálatnak van arra lehetősége, hogy közvetlenül átvigye Ukrajnába, úgyhogy ezt fogja tenni. A mi adományait is feltehetően a Református Szeretetszolgálaton keresztül fogjuk továbbítani Ukrajna felé. Tehát ennyit erről a napirendi pontról, 3 határozati javaslatot találnak olvashattak, mind a 3-ról külön fogunk szavazni. Amennyiben kérdés, hozzászólás van kérem tegyék meg. Még folytatnám a sort, van egy 4. határozati javaslat is, az pedig úgy szól, hogy *Vác Város Önkormányzata a kijelölt lakásokat berendezzi továbbá étkeztetést biztosít az Ukrajnából menekültek részére. Erre 500.000 forint a polgári védelmi kiadás dologi sorból 1.000.000 forint pedig az általános tartalék terhére történik. Határidő azonnal, felelős polgármester.* Tehát akkor ezzel a kiegészítéssel kérem szépen majd, hogy szavazzunk, de előtte akkor Csereklýe Károly képviselő úr, tessék.

**Csereklýe Károly**: Köszönöm szépen és megkérem a polgármester asszonyt, hogy beszédem közbe ne szakítson meg. Maximális mértékben egyetértek a humanitárius segítségnyújtással mindnyájan tudjuk, hogy egy háborúnak mennyi civil áldozata van, sajnos ez a XX. és a XXI. századba bebizonyosodott, hogy mennyi ártatlan ember pusztul el és azok a fiatal besorozott katonák, elsősorban itt a magyar nyelvű és magyar származású emberekre gondolok. Hiszen a XX. században Trianon után ott volt Csehszlovákia Benes diktatúra, Romániába Ceausescu, a délszláv

háború és ez alól nem kivétel Ukrajna sem. Ugyanis az Ukrajnába ugyanúgy a kisebbség elnyomása van és volt, mint ahogy ez az elmúlt időszakban a többi államban. A délszláv háborúban is láthattuk, hogy hány ártatlan ember pusztult el és elsősorban a magyar embereket, a magyar származásúakat tölték oda golyófogónak. Ez a globális pénzvilágnak a kapzsisága és úgy érzem, a bőrnyakú jenkiknek is a pénzhérsége mindenhol megjelennek és mindenhol cirkuszt csinálnak, ahol háború van és fegyvert lehet eladni. Teljes mértékben egyetértek, még egyszer hangsúlyozom, a támogatással úgy pénzbeli, ha lecsillapodnak a körülmények, mint ahogy természetbeni adományokkal is. Tegnap ellátogattam, elmentem a Nyugati pályaudvarra és egész hosszú időt töltöttem ott és figyeltem az idejövő embereket. Egyetlenegy dolog jutott eszembe, ahogy végig megyek Vác városában, a plakáterdőbe kapkodom a fejemet, de ebből a költségből legalább egy, azaz egy százalékot arra költöttünk volna, vagy az állam arra költött volna, hogy a leszálló emberek a vonatról legalább egy pár forintos szájmasczkkal jöhettek volna be, vagy a pályaudvarokat elláttuk volna kézfertőtlenítővel. Úgy érzem, ebbe a Koronavírusos időszakba ezt is meg kellett, meg kellene tenni. A lakásokkal kapcsolatban teljes mértékben egyetértek, lehet, hogy azért meg fognak szólani, amennyiben mód és lehetőség van, elsősorban a magyar anyanyelvű és a magyar származású embereket helyezzük előtérbe. Igaz a háború nem válogat a nemzetiségiek között, de mi magyarok meglehetősen sokat szenvedtünk a szórványtelepülésekbe, ami a magyarságot érte, és jogos kérés és kiállás az ottani magyarok mellett. Köszönöm, hogy meghallgattak!

**Rozmaring Sándor**: Köszönöm szépen a szót Polgármester Asszony! Tisztelt Képviselő-testület! Kedden kaptuk azt a felkérést, hogy válasszuk ki azokat az ingatlanokat, amelyeket lakhatóvá tudunk tenni. Azt tudom Önöknek mondani, hogy a Városfejlesztő Kft. kollégái hétvégén extra munkát vállaltak, hogy a 4 lakás olyan állapotba kerüljön, amely lakható és méltó lesz a szerencsétlen embereknek a fogadására, szívből köszönöm a közreműködésüket.

**Matkovich Iona Zsuzsanna**: Köszönöm szépen, én is szeretném megköszönni a gyors intézkedéseket és a rengeteg segítségnyújtást, amit ezekben a napokban kaptunk és kérem képviselőtársaimat, hogy minden módon segítsék, akár ezeken a vonalakon is, amelyeket itt felsoroltam, a menekülteknek a biztonságba helyezését, illetve a helyszíneken az ellátást. Annyit tudtam meg, hogy még Kárpátaljáról elég sok magyar ajkú érkezik át a határon, az ő faluikban városaikban nagyon sok a lőtt sebbel oda menekült, vagy odavitt személy katona, civilek is, és ezért is van az, hogy amit láttak ezt el is hosszú listát, ezért javasolta a técsői alpolgármester, hogy az ő költözésükre és ellátásukra küldjünk elsősorban szállítmányokat. Amennyiben nincsen több hozzászólás, akkor a határozati javaslatokat külön fogom szavaztatni, tehát akkor szavazás az 1-es határozati javaslatról, szavazás.

***12 igen, 0 nem, 0 tartózkodással fogadtuk el.***

2-es határozati javaslat, szavazás.

***12 igen, 0 nem, 0 tartózkodással fogadtuk el.***

3-as határozati javaslat, szavazás.

***12 igen, 0 nem, 0 tartózkodással fogadtuk el.***

4-es határozati javaslatról szavazás.

***12 igen, 0 nem, 0 tartózkodással fogadtuk el. Köszönöm szépen.***

**113/2022.(III.03.) sz. Képviselő-testületi  
határozat**

Vác Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, hogy Técső polgármestere által kért, az előterjesztés mellékletében felsorolt adományokat biztosítja Técső számára és felhatalmazza a polgármestert az adományozólevél aláírására.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** polgármester

**114/2022.(III.03.) sz. Képviselő-testületi  
határozat**

Vác Város Önkormányzatának Képviselő-testülete felkéri a Váci Család- és Gyermejjóléti Központot, hogy az intézményben igénybe vehető szolgáltatásokat, mint az egészségügyi alapellátást (területi védőnői is) és a szociális ellátásokat humanitárius célból visszavonásig biztosítsa az ukrán háború elől menekülő Vácra érkező családok részére.

**Határidő:** folyamatos

**Felelős:** intézményvezető

**115/2022.(III.03.) sz. Képviselő-testületi  
határozat**

Vác Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a Váci Család- és Gyermejjóléti Központ részére a

- Vác, Nagymező u. 11. III/11. sz. alatti 2 szoba 56 m<sup>2</sup> alapterületű, összkomfortos komfortfokozatú;
- Vác, Vám u. 14. III/1. sz. alatti 2 szoba, 52 m<sup>2</sup> alapterületű, összkomfortos komfortfokozatú;
- Vác, Zöldfa u. 18. II/7. sz. alatti 1,5 szoba 43 m<sup>2</sup> alapterületű, összkomfortos komfortfokozatú;
- Vác, Zöldfa u. 22. III/11. sz. alatti 2 szoba, 55 m<sup>2</sup> alapterületű, összkomfortos komfortfokozatú

lakásokat humanitárius célra, az ukrán háború elől menekülő Vácra érkező családok elhelyezése céljából biztosítja visszavonásig.

**Határidő:** folyamatos

**Felelős:** polgármester

**116/2022.(III.03.) sz. Képviselő-testületi  
határozat**

Vác Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a kijelölt lakásokat berendezi, továbbá étkezést biztosít az Ukrajnából menekültek részére.

Erre 500.000,- Ft a Polgári védelmi kiadás – dologi sorból, 1.000.000,- Ft az Általános tartalék terhére történik.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** polgármester

2. napirendi pont: Vác testvérvárosában Técsőn a kialakult válságos aggodalomra okot adó helyzetben a célzott segítséget lehetőségei - szóbeli tájékoztató

**Matkovich Ilona Zsuzsanna:** Előterjesztő Pető Csilla önkormányzati képviselő. Tehát hogyha jól értem akkor nincsen előterjesztése, hanem szeretne erről mondani valamit nekünk, akkor tessék tegye meg.

**Pető Csilla:** Tisztelt Polgármester Asszony! Tisztelt Képviselő-testület! Én magam is aggodalommal figyelem az Ukrajnában kialakult háborús eseményeket és erkölcsi kötelességemnek tartom, hogy Vác városa és mi képviselők is valamilyen módon hozzájáruljunk, illetve segítsük a kárpátaljai magyar testvéreinket. A Fidesz-KDNP frakciója nem sokadozott a segítségnyújtással, a háborús események kitörését követően tartósélelmiszer gyűjtésbe kezdtünk, felvettük a kapcsolatot az Egyházmegyei Karitás, mint hivatalos segélyszervezettel, akinek jogosultsága van ezeket az adományokat a határon átszállítani a háborús övezetben, illetve én magam vettem fel a kapcsolatot a református lelkész úrral, aki szintén tájékoztattott arról, hogy milyen válságos helyzet van, és mire lenne szükségük az ottaniaknak. Illetve arról szeretném a Képviselő-testületet tájékoztatni, hogy szintén a Fidesz-KDNP frakciója a március havi teljes képviselő-testületi díjunkt felajánlottuk a kárpátaljai magyaroknak a megtámogatására, segítségére.

**Matkovich Ilona Zsuzsanna:** Köszönöm szépen, itt még kétszer láttam az Ön nevét, még külön ezekről is szeretne beszélni, ezekről a témákról? Tehát van egy ilyen, hogy jelenleg üresen álló ingatlanok számbavétele.

**Pető Csilla:** Én köszönöm szépen polgármester asszonynak, hogy a rendkívüli ülésnek az összehívását, támogatta a kérésemet, hiszen maga a 2. napirendi pont, amire most hivatkozik az üresen álló ingatlanok, pontosan erről szólt volna, hogy vegyük számba a Váci Városfejlesztő Kft. kezelésében lévő ingatlanokat, amelyek akár egy-egy kisebb átalakítással ezeknek a menekülteknek a rendelkezésére bocsátható, de ilyen módon ez az előterjesztés így okafogyottá vált, illetve egy olyan kérdésem lenne, hogy esetleg azok az ingatlan tulajdonosok, akik megajánlják, felajánlják az ingatlanjaikat ezeknek a menekült családoknak a befogadására, megoldható-e az, hogy főzőkonyháról az ellátásuk biztosítva legyen, hogy ne még plusz terhet rójunk olyan állampolgárokra, akik ilyen nemes kezdeményezéssel élnek? Köszönöm szépen!

**Matkovich Ilona Zsuzsanna:** Köszönöm szépen! Csak azért, hogy a tényeket megállapítsuk, nem szeretném, hogy félre menjenek a mondatok, mert azért ennél komolyabb a helyzet, mint hogy olyan téves mondatok hangozzanak el, tehát nem az Ön kérésére hívtunk össze rendkívüli testületi ülést, hiszen ezeket az előkészítő munkákat mi már egy hete végezzük, egyébként is mára terveztük az összehívását, tényleg szerintem ne csináljunk most ebből itt politikai performance-t, viszont a

másik dologra, amit mondott. Akkor tudunk azt gondolom hatékonyan dolgozni, hogyha központosítottan dolgozunk, tehát én most kérem is Önöket, hogy minden képviselőt, hogy ezután a testületi ülés után fél 3-kor tartok egy sajtótájékoztatót ezekkel a tudnivalókkal kapcsolatosan, és ott el fogom mondani azokat a telefonszámokat, illetve személyeket, akiknél jelentkezni lehet segítő szándékkal. Tehát én arra kérem Önöket, hogy ha azt szeretnék, hogy az Önkormányzat bármiben részt vegyen, akkor csak annyit kell tenniük, hogy az Önkormányzat tudjon erről, tehát tudjon az igényekről és a Családsegítő lesz ennek az egész munkának a központja, illetve az igazgatója, Járja Andrea személyében, tehát azt kérem, hogy elsősorban hozzá forduljanak. Ezenkívül pedig hát ugye rengeteg tennivaló volt most az elmúlt napokban, úgyhogy nem jutottunk hozzá, de terveim között van, holnapi nap szerintem meg is fog történni, hogy fogunk egy helyi operatív törzset felállítani Segítségnyújtás Ukrajnának névvel és abban 5 fő lesz benne és ők lesznek a központi szereplők, természetesen képviselőként Önök meg fogják ismerni a neveket, tehát ők lesznek azok, akikkel érdemes egyeztetni azért, hogy ne szanaszét menjenek az igények és esetleg ellátatlanul maradjanak személyek. Tehát arra kérem Önöket, hogy ezt tartsák be ezt az általam javasolt menetrendet és akkor szerintem mindenkihez el fogunk jutni, aki rászorul. Akkor köszönöm szépen a hozzászólását.

3. napirendi pont: Jelenleg üresen álló ingatlanok számbavétele és ezek felajánlása lakhatás céljából háború borzalmaitól menekülő családok részére – szóbeli tájékoztató

(Okafogyottá vált napirendi pont.)

4. napirendi pont: Egyéb tárgyban érintett kérdések – szóbeli tájékoztató

(Okafogyottá vált napirendi pont.)

5. napirendi pont: Egyebek

**Matkovich Ilona Zsuzsanna:** Nem jelezte senki, hogy szeretne hozzászólni, akkor megköszönöm a testület munkáját az ülés bezárom.

*K.m.f.*

  
**Matkovich Ilona**  
polgármester




  
**dr. Zsido Szilvia**  
jegyző



**Jegyzőkönyv hitelesítő:**

  
**Pető Csilla**  
képviselő



  
**Rozmaring Sándor**  
képviselő